

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся

№ 154 (5442) | Среда, 4 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН НАКОПЛЕНИЯ КОРМОВ!

Карачаевская автономная область всегда была в числе передовых животноводческих районов нашей страны. Сейчас в дни великой Отечественной войны, когда страна и фронт требуют от нас еще больше мяса, молока, масла и других животноводческих продуктов-долг и обязанность трудящихся Карачая всемерно развивать социалистическое животноводство.

Вот почему важнейшей задачей партийных и непартийных большевиков Карачая, наряду с хлебоуборкой, и хлебопоставкой является сейчас борьба за создание кормовой базы для растущего животноводства, за обеспечение теплой и сытой зимовки скоту. Накопление кормов-сена и силоса является важнейшим условием выполнения плана развития животноводства. Всем ясно что без доброкачественного и в достаточном количестве сена и силоса план развития животноводства не может быть выполнен.

Однако, этой очевидной истине не понимают руководители областей, позорно отстающих в сеноуборке.

На 31 июля по области засилосовано 85,3 проц., к плану. Причем, выполнение плана по силосованию идет, главным образом, за счет Преградненского района, выполнившего план на 131,9 процента, а также Устьдзегутинского района, выполнившего план на 101 процент.

Остальные районы недопустимо отстают в выполнении

плана силосования. Еще хуже обстоит дело с уборкой сена. На 31 июля по области убрано только 14,2 проц. к плану.

Некоторые руководители районных партийных и советских организаций а также колхозов пытаются все свалить на дожди. Но дело не в дождях. Если невозможно из-за дождей проводить уборку сена, то можно и нужно больше закладывать силоса как это делают преградненцы и устьдзегутинцы. Силос может заменить не только сено, но и концентраты. Наконец, можно и следует заготовлять бурое сено. Заготовку бурого сена и силосования можно проводить и в дождливое время. Нужно лишь организовать на это дело колхозников и неослабно ими руководить. Настоящая причина недопустимо медленного выполнения плана заготовки кормов кроется в беспечном отношении руководителей этих районов и колхозов, в бездеятельности, потере чувства ответственности перед родиной в дни великой Отечественной войны советского народа.

Надо немедленно покончить с подобным отношением к важнейшему военно-хозяйственному мероприятию. Райкомы партии и райисполкомы должны мобилизовать все силы на немедленное и безоговорочное выполнение поставленного бюро Обкома ВКП(б) о сеноуборке и силосовании, широко разъяснить колхозникам правительственные указания о дополнительной оплате

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

труда колхозников, работающих на сеноуборке и на основе этого добиться поголовного участия колхозников и колхозниц в работах по заготовке кормов. Необходимо организовать женские звенья колхозниц и создать все необходимые условия для их высокопроизводительной работы.

На период уборочных работ нужно максимальное количество мужчин, занятых на животноводстве, немедленно перевести на уборку сена и силосование. Надо до минимума сократить административно-управленческий аппарат в колхозах, упразднить неполноценных на прирезках и пр. и всех этих людей использовать на уборочных работах.

Всех — на сеноуборку и силосование кормов! Беспощадно бороться с прогульщиками и лодырями. Выше темпы в работе! Не допускать разрыва между сенокосением, копнением и скирдованием.

Обладая богатейшими субальпийскими пастбищами и предгорными сенокосами, наша область имеет все возможности к тому, чтобы в изобилии обеспечить кормами все поголовье скота в предстоящую зимовку и дать высококачественное сено для нужд фронта.

План накопления кормов должен и будет выполняться!

Этого требует страна, фронт, героическая Красная Армия!

Порукой этому высокий патриотический подъем трудящихся Карачая!

Боевые успехи Красной Армии поддержим образцовой уборкой урожая Обращение передовиков сельского хозяйства Зеленчукского района

Товарищи колхозники, колхозницы, трактористы, комбайнеры и специалисты сельского хозяйства Карачаевской автономной области!

Наступил самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборка колхозного урожая, которая является боевой проверкой готовности каждого колхоза, а в колхозе каждого колхозника и колхозницы, помочь фронту и нашей Красной Армии в скорейшем разгроме немецких мерзавцев.

Воодушевленные успехами доблестной Красной Армии, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Разработать и обсудить на общих собраниях колхозников и колхозниц, на производственных совещаниях рабочих и служащих МТС, рабочие планы уборки урожая по каждому колхозу, комбайновому агрегату, предусмотрев в них уборку колосовых простыми уборочными машинами и комбайнами в 15 дней. Построить в каждом колхозе достаточное количество крытых навесов и приготовить тока для того, чтобы не допустить порчу зерна.

2. Организовать тщательное наблюдение за созреванием хлебов, производить выборочную уборку отдельных участков, не ожидая созревания всего массива. Весь скошенный простыми машинами хлеб связать в снопы и сложить в кресты. Скирдование закончить не позднее 10 дней после косовицы. Организовать огребание уборочных площадей граблями и сбор колосов в ручную.

3. Организовать очистку зерна в день его обмолота, обеспечив круглосуточную работу зерноочистительных машин.

4. Выполнить государственный план хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС, для чего выделить не менее 50 проц. рабочего тягла на период уборки хлебов, организовать тщательный уход за парами и пропашными техническими культурами, закончить сеноуборку к 20 августа и силосование к 10 августа, сдать сено государству к 10 августа.

5. Обеспечить колхозы семенами с семенных участков для осеннего сева.

6. Организовать на период созревания и уборки хлебов тщательную охрану урожая на корню, в скирдах и токах, выделив для этих мероприятий проверенных, лучших колхозников и колхозниц.

7. Широко развернуть политико-массовую работу среди колхозников и колхозниц, воспитывая в них чувство глубокой ненависти к немецким захватчикам и их сообщникам и беспредельную любовь и преданность своей Родине.

Организовать во всех колхозах и колхозных полеводческих, огородных, животноводческих бригадах боевые листки, отражая в них ход уборки урожая, показывая лучших людей в бригаде и звене.

Систематически проводить силами агитаторов беседы и читки газет, повседневно освещать перед колхозниками ход событий на фронтах великой Отечественной войны.

Организовать в каждой полеводческой и огородной бригаде газетные витрины и своевременно расклеивать на них газеты: „Ставропольская правда“ и „Красный Карачай“.

Мы уверены, что общими силами успешно завершим уборочные работы и своевременно обеспечим доблестную Красную Армию необходимыми продуктами питания и, прежде всего хлебом.

Наши успехи в труде сольются с успехами нашей доблестной Красной Армии, а это значит, что враг будет ощущать еще сильнее удары, наносимые ему воинами страны социализма.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует крепкая и нерушимая связь советского тыла с фронтом!

Да здравствует героическая, непобедимая Красная Армия! Слава Верховному Главнокомандующему, Маршалу Советского Союза Великому СТАЛИНУ!

По поручению совещания передовиков сельского хозяйства обращение подписали:

Парахин — предколхоза имени 18 партсъезда, **Пиларов** — предколхоза „Путь Ильича“, **Ворченко** — бригадир третьей фронтовой бригады колхоза им. Третьей Сталинской Пятилетки, **Козбаев** — бригадир второй бригады колхоза имени Калинина, **Швыдченко** — бригадир первой фронтовой бригады колхоза имени Второй пятилетки, **Кубанова** — звеньевая колхоза „По пути Сталина“, **Горкавченко** — колхозница колхоза „Мировой Октябрь“, **Кипкеева** — звеньевая колхоза „По пути Сталина“, **Астахова** — звеньевая колхоза „Путь к социализму“, **Аджиева** — звеньевая колхоза „По пути Сталина“, **Хубиев** — предколхоза имени 22-й годовщины РККА, **Акбаева** — колхозница колхоза имени Тельмана, **Кубанова** — звеньевая колхоза „Большевик“, **Кузнецова** — звеньевая колхоза „Эмброс“, **Аджиева** — звеньевая колхоза имени Калинина, **Вайдаков** — комбайнер Кардоникской МТС, **Братичков** — бригадир третьей фронтовой бригады колхоза имени Буденного, **Тохчукон** — председателем аула Красный Карачай, **Усенко** — секретарь Зеленчукского РК ВКП(б), **Садовой** — председатель Зеленчукского Райсовета Депутатов трудящихся, **Котелевский** — директор Кардоникской МТС, **Гаммов** — зав. Райзо.

Плоды безответственности

Коста-Хетагурово. Колхозы им. Шмидта и „Джингирик“ села Коста-Хетагурова, Микояновского района, по плану должны скосить 2315 гектаров естественных и многолетних трав и заготовить 639 тонн силоса для колхозного скота и скота, находящегося в личном пользовании колхозников и колхозниц.

Однако, на 29 июля в колхозе им. Шмидта (председатель т. Черкасов) из 1470 гектаров сенокоса скошено только 65 га, из 362 тонн силоса заготовлено 6 тонн. В колхозе „Джингирик“ (председатель т. Бутаев) из 845 гектаров сенокоса скошено только 8, из 277 тонн силоса заготовлено 120.

Колхозы села имеют вполне достаточное количество рабочих рук, инвентаря и тягла. Однако в колхозе им. Шмидта ежедневно не выходит на работу более 45 вполне трудоспособных колхозников. Есть много колхозников и колхозниц, не выработавших обязательного минимума трудо-

дней, но никакой борьбы с нарушителями трудовой дисциплины здесь не ведется.

До сих пор еще не включены в сеноуборку и силосование кормов животноводческие бригады. Люди и тягло этих бригад заняты чем угодно, но только не самым главным — не заготовкой кормов для растущего колхозного животноводства.

Колхозы села имеют все условия и возможности для того чтобы своевременно выполнить план заготовки кормов для скота. Надо только партийной и комсомольской организациям и сельсовету взять в свои руки создание прочной кормовой базы для колхозного скота, мобилизовать на это дело всех колхозников и колхозниц, шире развернуть среди них социалистическое соревнование и массово-разъяснительную работу, разъяснить широкой колхозной массе решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за лучшие показатели на сеноуборке.

М. Татаркулов.

Почему не заботятся агрономы?

Огородная бригада колхоза им. Тельмана, (а. Кумуш Микояновский р-н) посадила разные культуры (капусту, помидоры, табак, морковь, свеклу столовую и т. д.) Огородники провели во время две прополки, но все же овощи заражены червями. Об этом огородников Хаджилаев Х. сообщил в райзо и обшло, но районные и областные агрономы никакой помощи не оказали и даже не явились для проверки состояния культур.

ВЕЧЕР В ПОЛЕВОМ СТАНЕ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ. На днях группа воспитанников Устьдзегутинского детского дома, в полевом стане колхоза имени Ленина, провела вечер художественной самодеятельности, прошедший с большим успехом.

Коллектив детдома намечает провести такие вечера и в других колхозах района.

Федотова

Пионервожатая детдома.

НАВСТРЕЧУ XXV ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

Организуем социалистическое соревнование школ ФЗО Ставропольского края

Воодушевленные июльским приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина учащиеся Микояншарской школы ФЗО № 1 угольщики решили обратиться к учащимся всех школ ФЗО края с призывом об организации социалистического соревнования в честь исполняющего 25 летия ленинско-сталинского комсомола.

Учащиеся школы ФЗО № 1 делом доказывают, как велико их стремление быть наиболее полезными Родине в обстановке войны. Группа, которой руководит мастер Бакланов Семен Федорович, свою программу по производству выполнила в июле на 10 дней раньше срока, работающие в этой группе ученики тт. Илья Орлов, Дельников, Дугужев, Сикорский, Зеленский и другие ежедневно выполняют нор-

мы выработки на 160 — 180 проц. От Илюши Орлова едва успевают отвозить добытый им уголь. В ответ на приказ вождя, т. Орлов взял на себя обязательство выполнять норму ежедневно не ниже 200 проц. и вызвал на соревнование кадровых шахтеров.

Социалистическое соревнование широко развернуто в школе, как испытанное средство, обеспечивающее успех дела. Группа № 6 соревнуется с группой № 3. Группа учащихся плотников соревнуется с группой столяров. На основе развернутого соревнования учащиеся школы ФЗО к 25-ой годовщине ленинско-сталинского комсомола придут с новыми победами в труде и учебе.

В Вшивцева

Зам. директора школы ФЗО по полит. части.

Обращение учащихся, мастеров и работников Микояншарской школы ФЗО № 1 к учащимся всех школ ФЗО края

Дорогие товарищи! Отвечая на приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина от 24 июля 1943 г. о ликвидации наступления немецко-фашистских захватчиков в районе Орла, коллектив нашей школы с новой силой развернул социалистическое соревнование.

Наши учащиеся, мастера и служащие школы восприняли неоднократные указания товарища Сталина о том, что нужно работать для фронта с удвоенной энергией, как боевой приказ, который должен быть выполнен во что бы то ни стало. Коллектив нашей школы поставил своей задачей достойно встретить 25-летие ленинско-сталинского комсомола и, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, взял на себя следующие обязательства:

1. Ко дню выпуска учащихся добиться полного усвоения учебно-производственной программы и выполнения каждым учащимся выработки взрослых рабочих не ниже 100 проц.

2. Ко дню 25 годовщины великой Октябрьской Социалистической Революции произвести выпуск учащихся по всем специальностям согласно установленной программы с оценками не менее 50 проц. — отлично и 50 проц. — хорошо.

3. Своевременно и качественно провести ремонт жилых

помещений школ и мастерских к зиме.

4. 10-ти часовую программу всеобщего для юношей закончить к 7 ноября с оценками не менее 50 проц. — хорошо и 50 проц. — отлично.

5. Каждому учащемуся школы ФЗО сдать на значки ГСО и ПВХО с оценками не ниже 50 проц. — хорошо и 50 проц. — отлично.

6. Подготовить из числа девушек 50 сандружинниц.

7. Регулярно раз в неделю выпускать групповой боевой листок и раз в декаду общешкольную стенную газету.

8. Охватить всех учащихся кружковой работой.

Коллектив мастеров, служащих и учащихся школы ФЗО № 1 обращается ко всем учащимся, мастерам и служащим школ ФЗО Ставропольского края с призывом еще выше поднять знамя социалистического соревнования, отметить 25-ую годовщину ленинско-сталинского комсомола новыми успехами в труде и учебе.

Пока война продолжается — жить только войной! Все наши силы, все наши помыслы должны быть подчинены задаче разгрома ненавистного врага и быстрейшего очищения временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Да здравствует наша славная Советская Родина!

Да здравствует наша могучая Красная Армия!

Нашему великому полководцу, вождю и учителю товарищу Сталину — слава!

По поручению коллектива обращение подписали: директор школы ФЗО № 1 — Гельманов, старший мастер — Бессмертный, зам. директора по полит. части — Вшивцева, мастера: Бакланов, Богданов, учащиеся: Орлов, Дельников, Богданов.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

Бюро Обкома ВЛКСМ решило поддержать предложение учащихся школы ФЗО № 1 г. Микояншара, явившихся инициаторами социалистического соревнования в честь 25-летия ленинско-сталинского комсомола.

Обком ВЛКСМ обязал РК и ГК ВЛКСМ обсудить обращение учащихся школы ФЗО № 1 на открытых комсомольско-молодежных собраниях первичных организаций, мобилизовать всю молодежь на достойную встречу 25-летия ленинско-сталинского комсомола, широко развернуть социалистическое соревнование.

Для награждения лучших учащихся комсомольцев и несоюзной молодежи установлено 100 почетных грамот.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 АВГУСТА

В течение 3-го августа наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов и среди них железнодорожные станции ДМНИНО (11 километров восточнее Орла), ПИЛОТОВКА, СТИШЬ (8 километров юго-восточнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков и бои местного характера.

В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА противник, в результате понесенных крупных потерь, свои атаки прекратил.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районе севернее и восточнее Мга — поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 2-го августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 180 самолетов противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Отступая под ударами советских частей, немцы несут огромные потери в людях, в вооружении и военных материалах. Наши бойцы захватили многочисленные склады с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа "Тигр" и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросают в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радио-станций и склад боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 76 немецких самолетов.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков и бои местного значения. На участке, который обороняет Н-ское соединение, немцы предприняли несколько сильных попыток разведать, где советские позиции. Наши подразделения огнем из всех видов оружия и контрударами отбросили противника на исходные рубежи, а затем потеснили его. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов. Захвачены 3 орудия, 19 пулеметов, 18 автомашин и 3 радио-станции.

На Ленинградском фронте огнем артиллерии и минометов разрушено 35 вражеских дзотов, 11 блиндажей и 5 наблюдательных пунктов. В результате активных действий наших подразделений уничтожено не менее батальона немецкой пехоты.

В воздушных боях, развернувшихся на подступах к

Ленинграду, наши летчики сбили 20 и подбили 4 немецких самолета. Герой Советского Союза гвардии капитан т. Харитонов сбил 2 самолета противника. Старший лейтенант т. Бирлюкин уничтожил 4 немецких самолета. Советская авиация, наносившая удары по коммуникациям и тылам врага, разбила несколько железнодорожных эшелонов, уничтожила более 50 автомашин, взорвала 5 складов боеприпасов. В Финском заливе самолетами-торпедоносцами потоплены сторожевой корабль и два тральщика противника.

* * *

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

31 июля в шведской газете "Аштонсиннинген" опубликована статья о "советских ловнях мира с Финляндией". В этой статье качествами якобы от "одного советского дипломата", имеется условие оставить границу 1940 года на Карельском перешейке и границу 1939 г. в остальных районах.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является плодом досужей фантазии редакции "Аштонсиннинген" и лишено всякого основания.

ВОЛНЕНИЯ В ПОРТУГАЛИИ

ЛОНДОН, 2 августа (ТАСС). Газета "Ньюс-Кроникл", комментируя сообщения о забастовках и волнениях в Португалии, пишет, что экономическое положение рабочих характеризуется там хроническим недоделанием и низким заработком. Рабочие возмущались, видя, как железнодорожные составы с продовольствием открыто отправлялись через испанскую границу в Германию. Недавно в ряде деревень Северной Португалии произошли голодные бунты, которые были подавлены силой.

Ответственный редактор

А. Н. СТЕПАНОВ.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

"КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ"

ПРОСИТ ВСЕХ

ПИШУЩИХ В ГАЗЕТУ

при присылке статей и заметок обязательно указывать фамилию имя, отчество (полностью), место работы и точный адрес.

Эти сведения нужны для учета корреспондентов и пересылки им начисленного гонорара.

Кроме того, просьба сообщить редакции: свой год рождения, партийность, с какого времени пишите в газету.

Анонимные корреспонденции (подписанные одним псевдонимом, без сообщения для сведения редакции настоящей фамилии и точного адреса) не принимаются.